

Izhaja dvakrat na teden, in sicer v sredo in soboto ob 11. uri predpoldne ter stane z izrednimi prilagami ter s »Kazipotom« ob novem letu vred po pošti prejemana ali v Gorici na dom pošiljana:

vse leto 13 K 20 h, ali gl. 6-60
pol leta 6 » 60 » » » 3-30
četrt leta 3 » 40 » » » 1-70
Posamične številke stanejo 10 vjn.

Naročnino sprejema upravnništvo v Gosposki ulici ev. 7. v Gorici v »Goriški Tiskarni« A. Gabršček vsak dan od 8. ure zjutraj do 6. zvečer; ob nedeljah pa od 8. do 12. ure. Na naročila brez doposlane na ročnine se ne oziramo.

Oglaš in poslanice se računijo po »pafit-vrstah« če tiskano 1-krat 8 kr., 2-krat 7 kr., 3-krat 6 kr. vsaka vrsta. Večkrat po dogodbi. — Večje črke po prostora — Reklame in spisi v uredniškem delu 15 kr. vrsta — Za obliko in vsebino oglasov odklanjamo vsako odgovornost.

SOČA

»Vse za omiko, svobodo in napredek!« Dr. K. Lavric.

Uredništvo

se nahaja v Gosposki ulici št. 7 v Gorici v I. n. l. tr. Z urednikom je mogoče govoriti vsak dan od 8. do 12. dopoldne ter od 2. do 5. popoldne; ob nedeljah in praznikih od 9. do 12. dopoldne. Upravnništvo se nahaja v Gosposki ulici št. 7. v I. n. l. tr. na levo v tiskarni.

Naročnino in oglase je plačati loco Gorica.

Dopisi naj se pošiljajo le uredništvu.

Naročnina, reklamacije in druge reči, katere ne spadajo v delokrog uredništva, naj se pošiljajo le upravnishtvu.

»PRIMOREC«

izhaja neodvisno od »Soče« vsak petek in stane vse leto 3 K 20 h ali gl. 1'60.

»Soča« in »Primorec« se prodajata v Gorici v naši knjigarni, v tobakarni Schwarz v Šolski ulici, Jellersitz v Nunski ulici in v Korenski ulici št. 22; — v Trstu v tobakarni Lavrenčič na trgu della Caserma.

Odgovorni urednik in izdajatelj Ivan Kavčič v Gorici.

— Telefon št. 83. —

»Gor. Tiskarna« A. Gabršček (odgov. Iv. Meljavec) tiska in zal.

„Šolski Dom.“

Nič novega ne mislimo povedati. Ali na članke »Bojkot in mi«, v katerih se na znani zvitarski način govori o »Šolskem Domu«, moramo zopet enkrat javno povedati svoje stališče do tega zavoda, ki se glasi:

»Šolski Dom« mora biti last celega naroda ter ne sme služiti nobeni politični stranki.

Dandanašnji pa je ta toli potreben šolski zavod v rokah klerikalne stranke. Zavod je strankarsk in služi klerikalni stranki, ki to dejstvo prav pridno izrablja v svoje namene, torej ni samo last naroda. To stoji, tega ne more ovreči nikdo, najmanj pa bojkotarski člankar v »Gorici«. To pripoznavajo tudi drugi klerikalci sami.

Ker pa je »Šolski Dom« klerikalna postojanka, ne uspeva tako, kakor bi uspeval, ako bi stal nad strankami, ako bi bil le last naroda. Da ne uspeva tako, kakor potreba, se vidi najbolj iz tega, da ne more niti paralizirati ustanovljenja laških vrtecev zloglasne »Lego« v Gorici v krajih, kjer prebivajo Slovenci v večjih skupinah, zlasti ob mestni periferiji — kaj šele da bi se preprečevalo potujčevanje na ta način, da bi prehiteli »Lego« z zidanjem otroških vrtecev! »Šolski Dom« ne vrši svoje naloge tako obsežno, kakor namenjeno in kakor bi jo vršil, ako bi mu dohajala vsestranska podpora. Krivda je edinele na strani klerikalcev. Ako jesploh še kaj narodnega čuta v tej gospodi, ako jim je za to, da se bo mogel »Šolski Dom« vzdrževati ter vršiti svojo vzvišeno nalogo res popolno, potem morajo zapustiti svoje strankarsko stališče ter reči: »Soča« ima prav. »Šolski Dom« naj bo le last naroda.

Izvoli naj se torej prihodnji odbor iz mož obeh strank v enakem številu in predsednik naj se drži nevtraln.

To je prava pot, po kateri se pride do pravega enotnega skupnega podpiranja »Šolskega doma«. Kakorhitro bi se to zgodilo, pa bi takoj izginil »Sol. Dom« iz politike in iz polemik, ker bi bil dvignjen visoko, ker bi bil last nas vseh; gledali bi v njem res le »Šolski Dom« s plemenitim namenom. To je pravo stališče, to nam mora potrditi vsakdo, kdor trezno sodi, kdor gori za napredek Slovenstva v Gorici, kdor vidi, kako potreben je mnogo intenzivnejši boj proti potujčevanju v mestu od sedanjega.

Brez raznih ljubeznivostij na naslov »Soče« in zlasti na Gabrščeka člankar v »Gorici« ne more živeti. Na te se ne bomo ozirali, pač pa si hočemo ogledati njegovo trditev, da ni res, da bi bili uzurpirali klerikalci »Šolski Dom«, češ, pri dosedanjih volitvah društvenega odbora ni bilo nikdar niti najmanjšega razpora ali boja. Seveda ga ni bilo! To je umevno. Saj mi ne stremimo za tem, da bi dobili »Šolski Dom« v svoje roke. Najbrže bi koncem konca to ne bilo tako težko — ali kaj bi se potem zgodilo? Niti vinarja več bi ne prišlo iz klerikalnih rok. Vse breme bi bilo le na ramenih naprednjakov. Dr. Anton Gregorčič je najboljša priča, kaj so storili svoj čas v zakristiji Stolne cerkve nasproti takratnim »Sloginim« zavodom. Niti vinarja več, so rekli, in držali so to, dokler se ni Gregorčič »poboljšal«, kakor ga je svoječasno pohvalil »Primorski list«. Naravnost škandal pa je, kako malo dajejo ti ljudje za »Šolski Dom« celo dandanašnji. Če pregledujemo darovalce — kako malo je med njimi klerikalnih junakov. Kako so skopi! Nasproti temu pa naganja dr. Gregorčič prav pridno gospodične v naprednjaške hiše, da hodijo okoli ljudij, ki dajejo več nego le 1 ali 2 kronici. Imajo pač pred očmi namen »Sol. doma« ter ne upošte-

vajo dejstva, da je klerikalna postojanka. Klerikalci se jim smejejo v pest in »Gorica« tega ali onega kakor v zasmeh napada. Namesto da bi sami vzdrževali svojo postojanko, iščejo opore pri drugih. Prav je pač le to, da če hočejo imeti klerikalci »Š. dom« v svoje namene, pa naj ga sami vzdržujejo. Naj odpirajo žepa in dajejo — ne pa da iščejo po drugih žepih ter da pobirajo celo šolnino. Če dasta oba deželna odbornika, ki ne delata nič pa vlečeta tisočake pri deželnem odboru, po 3000 K; če bi dal dr. Gregorčič, ki je poslanec, profesor itd. 5000 K, če bi duhovniki, okoli 200 jih je, dali vsaj po 50 kronic, pa bi bilo hitro skupaj nad 20.000 K. Če hočejo imeti sami »Sol. Dom«, naj ga torej vzdržujejo sami, ter naj skrbijo, da bo vršil svojo nalogo v celem obsegu. To je njihova dolžnost. To je pravo stališče. Če pa tega ne morejo, pa naj se poprimejo našega stališča — in videli bode, kako hitro bo uspeval »Š. Dom«, kako bodo rastle prispevki in kako se začne takoj vršiti ves delokrog na temelju stalnih podpor.

Pa zakaj vendar nočejo klerikalci pripoznati tega edino pravilnega stališča?! Zakaj nočejo izpustiti »Š. Doma« iz svojih krempljev, ko je tako jasno, da so ti kremplji v neprecenljivo škodo narodu? Ako imajo le iskreno ljubezni do stvari, bi to že davno storili! — Toda klerikalci se tišijo »Š. D.«, ker vidijo v njem svojo politično postojanko. Infamna strankarska korist je torej tu postavljena na prvo mesto, in potem šele pride vzvišena misel »Sol. Doma«. V kolikor ta ne podpira nesramne farške politike v deželi, naj pa trpi škodo, naj propada!

»Sol. Dom« so postavili vsi goriški Slovenci in ne klerikalci, — toda klerikalci so ga nesramno uzurpirali! Mi povemo tu glasno in jasno, da bi ne bil pretežek boj, ako bi hoteli klerikalce zapoditi iz »Sol. Doma«, saj

je večina, ki so ga postavili — napredna. Kdor tega ne veruje, naj pregleda »Zlato knjigo« Toda tega nočem o storiti, ker bi potem bil »Š. D.« izključno na naših ramenih! Klerikalna svojat vé to, zato je tako brezobzirna, tako drzna, tako podla, tako nesramna, da toli vzvišeno narodno institucijo izkoristi in zlorabi za svojo strankarsko politiko! — Najinfamnejše pa je tisto brezobzirno preziranje najvzvišenejših čustev v naprednih srcih, t. j. ljubezen do naše dece v Gorici! Za njo smo vsi postavili »Š. D.«, za njo naprednjaki še vedno dajejo, veliko dajejo, drugi bi pa radi dajali, — toda kar dajo v tak namen, pride takoj tudi v politično korist najbrezvestnejše farške klike v deželi! V kakošne težave prihaja tu vsaka napredna duša! Ako nič ne daš, ne podpiraš krasne narodne stvari, in ako daš: podajaš najgrišemu nasprotniku nož v roke, da te politično razmesari in uniči! Špekulacija klerikalcev na napredne žepa je zatogadel nesramnost, katere ni mogoče dovolj ožigosati! — Res je, da kdor daje »Š. D.«, podpira narodno vzgojo naše mladeži, ali podpira obenem farško uzurpatorsko šopirnost in nadvlado v deželi! Kdor noče ničesar dati, ne podpira potom »Sol. Doma« narodne vzgoje, — ali v to pač ni samo »Š. D.« tu, saj je še dovolj drugih prilik, da zadosti svojemu narodnemu srcu, — in to toliko bolj, ker vsak naprednjak lahko z opravičenim vsklikom zahteva: »Š. D.« bodi last naroda in ne klerikalna postojanka! Last naroda bomo podpirali vsi — klerikalna postojanka pa morajo vzdrževati klerikalci! Ako tega ne storé, naj jih doleti kazen naroda!!

Namesto da člankar v »Gorici« laže in se zvija kakor kača, bi storil bolj prav, če bi povedal, zakaj »Centralna posojilnica« ne dela tako, kakor bi morala, nasproti »Š. d.«, zakaj nj

Grof Monte Cristo.

Napisal Alexandre Dumas.

(Dalje.)

»Pomirite se; Evgenija je našla gospico Villefort in pride z njo. Glejte, tu sta naši mladi dami, obe oblečeni belo, jedna s šopkom kamelij, druga s šopkom potočnic; toda povejte mi vendar...«

»A koga iščete vi?« vpraša Albert smehljaje.

»Ali pride danes grof Monte Cristo?«

»Sedemnajst!« odvrne Albert.

»Ne razumem vas!«

»Reči hočem,« odvrne grof smehljaje, »da ste vi sedemnajsta oseba, ki mi stavi danes to vprašanje. Grof je res lahko ponosen... naredim mu poklon.«

»In ali ste vsem odgovorili tako kakor meni?«

»Ah, res je, nisem vam še odgovoril. Pomirite se, milostiva, kajti danes nam je dodeljena sreča, da bomo imeli tega moža mode med seboj.«

»Ali ste bili včeraj v Operi?«

»Ne.«

»On je bil tam.«

»Ah, res? Ali je napravil ta ekscentrični mož kako novo originalnost?«

»Ali se sploh more brez tega pokazati ljudem? Elssler je pl. sala v »Šepajočem Hudiču«; grška princezinja je bila očarana. Grof je vrgel na oder šopek, zvezan s krasnim prstanom. V tretjem dejanju je nastopila šarmantna plesalka s to dragocenostjo na prstu... In ali pride tudi njegova grška princezinja?«

»Ne, to veselje si morate odreči; njeno stališče v grofovi hiši je še premalo določeno.«

»Toda pojdite pozdravit gospo Villefort,« pravi baronica; »vidna, da umira hrepenenja, po tem, da bi govorila z vami.«

Albert uboga povelje baronice in se približa gospoj Villefortovi, ki že odpre usta, ko ga komaj vidi prihajati.

»Stavim,« pravi Albert, »da vem, kaj mi hočete reči!«

»Ah, na primer?« pravi gospa Villefort.

»Ali priznate, če uganem prav?«

»Da.«

»Ali je to častna beseda?«

»Hoteli ste me vprašati, če pride grof Monte Cristo.«

Nikakor ne. Ta hip ne mislim nanj. Hotela sem vas le vprašati, če veste kaj novega o gospodu Francu.«

»Včeraj sem dobil pismo od njega.«

»In kaj piše?«

»Da odpotuje zajedno s tem pismom.«

»Prav. In zdaj grof?«

»Bodite brez skrbi, grof pride.«

»Ali veste, da ima drugo ime kakor Monte Cristo?«

»Ne, tega ne vem.«

»Monte Cristo je ime nekega otoka, in on ima rodbinsko ime.«

»Nikdar ga še nisem slišal imenovati.«

»Torej vem jaz več kakor vi. Imenuje se Zaccop.«

»To je mogoče.«

»Doma je na Malti.«

»To je tudi mogoče.«

»In je sin trgovčev.«

»O, ali res? Toda, milostiva, vse to bi morali povedati glasno, in želi bi splošno priznanje.«

»Služil je v Indiji, postal lastnik zlatega rudnika v Tesaliji in je prišel v Paris, da bi zgradil v Auteuilu mineralno kopalnico.«

»Vraga,« pravi Albert, »kakšne novice so to! Ali mi dovolite, da jih razširim, milostiva?«

»Da, toda polagoma, drugo za drugo in ne da bi povedali, da ste jih izvedeli od mene.«

»Zakaj to?«

»Ker so slučajno razkrita tajnost.«

»Po kom?«

»Po policiji.«

»Torej te novice so se izvedele...«

»Sinoči pri prefektu. Saj razumete, da je bil Paris vsled tega izvanrednega luksusa ves presenečen, in policija je poizvedovala.«

»Krasno! Samo tega še manjka, da bi grofa vsled njegovega velikega bogastva zaprli kot postopača.«

»O, če bi ne bil vspeh poizvedovanj tako izvanredno ugoden, bi to ne bilo nemogoče.«

»Ubogi grof! In ali sluti nevarnost, v kateri je bil?«

»Mislim, da ne.«

»O, potem je krščanska dolžnost, da ga o tem obvestiva, in jaz to tudi storim...«

Ta hip se približa lep mlad mož z živahnimi očmi, črnimi lasmi in krasnimi brkami ter spoštljivo pozdravi gospo Villefort. Albert mu seže v roko in pravi:

»Milostiva, čast vam imam predstaviti gospoda Maksimilijana Morrela, kapitana spahijev, jednega naših dobrih in zlasti hrabrih častnikov.«

»Gospoda sem imela srečo videti že v Auteuilu pri grofu Monte Cristu,« pravi gospa Villefort, ozdravivši izvanredno hladno.

P. n.

Ker nameravam svojo trgovino uravnati večinoma za prodajo izgotovljenih oblek, prodajam krojno blago, ki ga imam v zalogi, do 25% pod tovarniško ceno. Posebno črno blago za novice, zimske suknje za vsakega novica za samih 28 K i. t. d.

Kdor se hoče po ceni dobro obleči ima zdaj ugodno priliko. Jamčim za to, da mu ostane v dobrem spominu trdka

M. POVERAJ
v Gorici, na Travniku št. 5.

„Goriško vinarstvo“
(vpisana zadruga z omejeno zavezo)

v Gorici

ima v svojih zalogah in prodaja

naravna in pristna vina

z Brd, z Vipavskega in Krasa.

Razpošilja na vse kraje od 56 litrov dalje.

Uzorce vin pošilja na zahtevo. Cene zmerno, postrežba točna in realna.

Sedež društva: Gorica, ulica Barzellini 22.

Salame fino ogrske gld. 1.75; iz gnjati zelo prijubljene gld. 1.30; dunajske 86 kr.; bolj fine gld. 1.15 za kilo.

Gnjat à la Praga 1 gld.; brez kosti gld. 1.20; pleče brez kosti 95 kr.; suho meso 86 kr.; slanina 88 kr.; glavina fina 59 kr. za kilo. — Fine kranjske klobase, vel., ena 30 kr.

Slivovka, brinovec, gld. 1.20 liter pošilja s poštnim povzajem od 5 kil naprej

Janko Ev. Sirc v Kranju.
Ustanovljeno leta 1885. Mnogo priznanj o doposlavljenem blagu. — Kupujem pa vedno — brinjevo olje.

Po izredno
znižanih cenah prodajam radi pozne zimske sezone vse zaostalo zimsko blago, kakor:

Vsakovrstno Jägerperilo, rokavice, nogavice, volnene šerpe in rute, kožuhovne črta in mušle itd.

J. ZORNIK
GORICA
Gosposka ulica šte. 10.

Dražbeni oklic.

Županstvo Gojače odda delo nove mrtvašnice na javni dražbi dne 18. svečana t. l. ob 12^h popoldne. Delo je cenjeno 1000 K. Varščine je položiti 50%. Dražba bode na licu mesta da si lahko vsakdo ogleda.

Županstvo Gojače.
Župan
A. Cigoj.

Andrej Fajt
pekovski mojster
v Gorici Corso Franc. Gius. št. 2.
filijalka v isti ulici št. 20.

Sprejema naročila vsakovrstnega peciva, tudi najfinejšega, za nove maše in godove, kolače za birmance, poroke itd. Vsa naročila izvršuje točno in natančno po želji naročnikov.

Ima tudi na prodaj različne moke, fino pecivo, fina vina in likerje po zmernih cenah.

Za veliko noč priporoča goriške pince, potlice itd.

Gorica ♦ Gorica
Hôtel
„pri zlatem jelenu“

v trgovskem središču nasproti nadškofijski palači. — Sobe za prenočišča po zmernih cenah. — Velik jedilni salon, poleg stekleni salon s teraso. — V poletnem času prijeten vrt z verando. — Sobe za klube, društva, za sklenjene družbe. — Izborna kuhinja. Domača in ptuja vina. Izvirno pilzensko »prazdroj«-pivo.

Zahtevajte pri nakupu

Schicht-ovo štedilno milo

z znamko „JELEN“.

Ono je  zajamčeno čisto in brez vsake škodljive primesi. Pere izvrstno. Kdor hoče dobiti zares jamčeno pristno, perilo neškodljivo milo naj dobro pazi da bo imel vsak komad imo „SCHICHT“ in varstveno znamko „JELEN“.

Georg Seibert Aussig a. E. — Največja tovarna te vrste na evropskem ozemlju!

Zastopnik: Umberto Bozzini — Gorica, Magistratna ulica.

Dobiva se povsod!

Odlikovana pekarija in sladčičarna.

Karol Draščik,
pekovski mojster in sladčičar
v Gorici na Kornu v (lastni hiši.)

Priporoča vsakovrstno pecivo, kolače za birmance, torte itd.

Priporoča se slavnemu občinstvu za mno gobrojna naročila ter obljublja solidno postrežbo po jako zmernih cenah.

Prodaja tudi različne moke.

Najcenejša in najhitrejša vožnja v Ameriko je s parniki „Severonemškega Lloyd“.

Iz **Bremna**
v **New York**



s cesarskimi brzoparniki „KAISER WILHELM II.“, „KRONPRINZ WILHELM“ in „KAISER WILHELM der GROSSE“.

Prekomorska vožnja traja samo 5 — 6 dni.

Natančen, zanesljiv poduk in veljavne vozne listke za parnike gori navedenega parobrodnege društva kakor tudi listke za vse proge ameriških železnic dobite v Ljubljani edino le pri

EDVARDU TAVČARJU, Kolodvorske ulice št. 35
nasproti občeznani gostilni „pri Starem Tišlerju“.

Odhod iz Ljubljane je vsak torek, četrtek in sobota. — Vsa pojasnila, ki se tičejo potovanja, točno in brezplačno. — Postrežba poštna, realna in solidna.

Potnikom, namenjenim v zapadne države kakor: Colorado, Mexiko, Californijo, Arizono, Utah, Wyoming, Nevada, Oregon in Washington nudi naše društvo posebno ugodno in izredno ceno čez Galveston. Odhod na tej progi iz Bremna enkrat mesečno.

Tu se dobivajo pa tudi listki preko Baltimora in na vse ostale dele sveta, kakor: Brazilijo, Kubo, Buenos-Aires, Colombo, Singapore v Avstralijo itd.

POZORI BERITEN!

Usaka dama.

dobi pri meni dober zaslužek z izdelovanjem ročnih del; delo se razpošilja na vse kraje. Prospekte z gotovimi uzorci razpošilja za 30 vin. (v markah)

Regina Beck,
— Dunaj XX. Brigittenauerlande 28. —

Podpisani priporoča slavnemu občinstvu v Gorici in na deželi svojo

prodajalno jestvin.

V zalogi imam kavo vseh vrst, različne moke iz Johmanovega in Majdičevega mlina, dalje imam različne pijače kakor francoski konjak, pristni kranjski brinovec, domači tropinovec, izvrsten rum, maršalo, malaga, istrjanski refošk, kavo in vžigalice sv. Cirila in Metoda, testenine Žnidaršič & Valenčič itd.

— Več vrst olja. —
— Pošilja se po pošti najmanj 5 kg.

Josip Kutin
v Gorici. — Semeniška ulica št. 1.

Se dobiva v vseh lekarnah. Najboljše zdravilo proti Se dobiva v vseh lekarnah.

REVMATIZMU in PROTINU

je liker Godina izdelan v Trstu v lekarnah Rafael Godina, lekarna „Alla Madonna della Salute“ pri Sv. Jakobu; Josip Godina, lekarna „All' Igua“, Via del Farneto 4.

Cena steklenice K 1.40. Iz Trsta se ne razpošilja manj nego 4 steklenice proti povzetju ali naprej poslanim zneskom K 7— prosto poštnine.